

# 化德县:巧用“快学实”推动党纪学习教育走深走实

□本报记者 孙国俊 通讯员 金鑫

在全党开展党纪学习教育,是党中央作出的重大决策。化德县按照要求,全面贯彻部署党纪学习教育,进一步加强党的纪律建设,推进全面从严治党向纵深发展。

——“快”字为要,迅速推进。4月15日化德县召开县委常委2024年第12次会议暨县委常委会2024年第12次会议,传达学习贯彻《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》等文件精神并研究部署党纪学习教育相关工作。化德县委组织部于4月17日召开动员部署会并在化德党建微信公众平台开设党纪学习教育每日一课专栏,更好地传达上级文件精神及相关知识。县纪委监委于4月

## 党纪学习教育

18日组织机关各部室组负责人以及乡镇党委书记召开党纪学习教育部署会议,传达自治区党委、市委、县委会议精神并学习了习近平总书记关于党的纪律教育的重要论述,要求各支部书记要落实好党纪学习教育第一责任人职责,加强组织实施,督促学习落实。

——“学”字为先,有序推进。按照党中央和上级党委关于党纪学习教育工作部署,根据县委党纪学习教育计划安排,4月25-26日,化德县委举办党纪学习教育专题读书班,邀请专业老师就《中

国共产党纪律处分条例》修订的背景、内容、要求等方面进行深度解读。各党支部按照县委制定的方案计划要求,结合“三会一课”,通过支部书记领学、专题辅导讲座、交流学习体会、观看专题片等方式制定党纪学习教育学习计划表,覆盖4-7月每月详细的学习安排,确保原原本本学《中国共产党纪律处分条例》,让广大党员把党的纪律规矩内化于心。

——“实”字为本,务求实效。把党纪学习教育与全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,与群众身边不正

之风和腐败问题集中整治等重点工作结合起来,与监督执纪等务实工作结合起来,同向发力、同频共振。把学纪与执纪统一起来,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持严的基调不动摇,在全县各单位上下营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

化德县相关负责人表示,要把党纪学习教育做在日常、融入平常,切实将纪律教育与党性教育、廉洁教育贯通起来,在潜移默化中增强遵规守纪的自觉,切实推动党纪学习教育“实效”变为“长效”。同时,结合巩固拓展主题教育成果,将作风建设作为党性教育、纪律教育、警示教育等重要内容,旗帜鲜明同违反党纪的行为作斗争,为推动化德县高质量发展提供坚强纪律保障。

## 持续优化营商环境 全力推进招商引资

□本报记者 孙国俊  
通讯员 张娟 高伟

近年来,察右中旗实施一系列推进民营经济发展的政策措施,全方位兑现政策红利,持续优化营商环境,民营经济的发展态势、发展质量、发展效益持续向好,在促进经济发展、增加就业、科技创新等方面起到越来越重要的作用。

在内蒙古佰特冶金建材有限公司生产车间里,一排排自动化生产线正在高速运转,工人们正有条不紊地进行设备操控,现场作业忙碌而有序。

内蒙古佰特冶金建材有限公司成立于2017年11月,主营业务为铁合金冶炼、锰矿、富锰渣金属产品采购、保温耐火材料制品生产、加工、矿渣棉、岩棉及制品生产加工。

多年来,在察右中旗相关部门的大力支持与指导下,内蒙古佰特冶金建材有限公司遵循“企业求发展,环保需当先”的经营理念,完善环保制度,树立环保意识,实现尾气、固废料零排放。硅锰合金冶炼环节排放的尾渣用于生产矿棉、岩棉,丰富了自身的产业结构,给公司带来了新的业务增长点。2022年,公司总产值162697万元,利税994万元。2023年,总产值达到189000万元,利税达1226万元。

在实现经济效益的同时,内蒙古佰特冶金建材有限公司积极履行企业社会责任,提供就业岗位1000余个,是察右中旗用工人数最多的企业,有效带动了周边相关行业的发展。

支持内蒙古佰特冶金建材有限公司发展,只是察右中旗厚植营商“沃土”的一个缩影。察右中旗持续优化营商环境,不断提升服务质效,在人才引进、科技创新、税收减免等方面,多措并举提升政策“含金量”,推动企业轻装前行、加速奔跑,为民营企业提供坚实的后盾,推动民营经济驶入绿色高质量发展“快车道”。

## 厚植「沃土」助力民营企业健康发展

察右中旗

## 探访滨河康旅游度假区——

# 周末休闲游 乐享好时光

□本报记者 李教民

周末,约三五好友去郊区或公园,在蓝天白云下享受惬意时光,搭一顶帐篷进行野餐、烧烤……随着温度升高,露营这一“微度假”旅游方式成为众多市民踏青选择之一。

走进集宁区霸王河东路滨河康旅游度假区,一顶顶帐篷木屋映入眼帘。大家吃着烧烤、唱着歌好不惬意,脸上洋溢着轻松又自在的笑容。

“这是我期待已久的露营,吹吹风,跟家人聊聊天,感觉很不错。”市民张女士正“沉浸式”享受着周末休闲时光。

“每到周末或节假日,以孩子为主的亲子家庭,或者公司团建前来露营的人比较多。”滨河康旅游度假区相关负责人张胜说,游客们可以选择租赁帐篷,自行携带食材,露营地提供炉子、木炭等,还可以选择最低消费,食材任选,尽享周末美好时光。

据了解,滨河康旅游度假区除了露营地,还有萌宠乐园、无动力乐园等,萌娃们在这里可以与大自然亲近、与动物们近距离接触,尽情释放天性。

“爸爸快来看,这儿有羊驼,会不会吐口水啊?”“我可以给兔子喂胡萝卜吗?”“这儿还有梅花鹿呢,可真好看。”……在萌宠乐园,萌娃们正在近距离接触动物,探索奇妙的动物世界。“孩子很喜欢小动物,但家里没养

宠物,来到这里不仅可以看到很多种动物,还可以零距离观赏、接触、喂食,孩子玩得很开心。”现场的游客王女士说道。

张胜表示,在滨河康旅游度假区,大人们可以烧烤、聊天,小朋友们可以在萌宠乐园、无动力乐园尽情玩耍,远离城市喧嚣,亲近自然、放松心情、享受慢生活。此外,度假区还在搭建舞台,将来游客们还能欣赏精彩演出,度过一个愉快的周末。

## 实施「五项举措」,卓资县市场监管局 狠抓行风建设推动机关风清气正

□本报记者 孙国俊 通讯员 范琪轩 宁超

今年以来,为适应新形势需要,切实推进党纪学习教育,努力建设一支素质优良、作风正派的市场监督管理队伍,卓资县市场监管局针对全局现状,积极采取“五项举措”,努力使全局行业风气得到明显改善,部门整体形象得到明显提升。

加强学习,努力提高服务水平。组织干部队伍学习讨论国家大政方针、法律法规、市场监管部门有关规定等,要求严格执行机关工作制度,坚持依法行政,全心全意为地方经济发展提供最好的服务。坚决杜绝推诿扯皮、办事拖拉、吃拿卡要、粗暴管理、滥用职权、不作为或乱作为等行业不正之风,积极为地方经济发展保驾护航。

强化纪律,全力改进工作时效。要求干部队伍树立高度的责任感和事业心,履行好工作职责,求真务实、开拓进取、奋发有为,力戒在岗不敬业、工作敷衍塞责、推诿扯皮及不顾大局、我行我素、自由散漫等问题,禁止上班期间上网聊天,严禁在工作时间、公务场所饮酒娱乐,严禁以任何形式参与赌博及封建迷信活动。

强化监督,规范权力运行机制。认真落实党风廉政建设责任制,实行一把手亲自抓、负总责,分管领导和部门负责人“一岗双责”制度,大力增强部门的凝聚力和战斗力。坚持集体研究、民主决策制度,推行党务政务公开,不断完善重大事项决策规则和程序。继续完善部门廉政风险点防范和经常性考察考核监督制度,促进党员干部廉洁从政。

加大纠察,坚决纠正不正之风。通过召开廉政建设座谈会、部门负责人述职述廉会,走访人大代表、政协委员及有关单位,回访监管服务对象等形式,继续在基层监管所、窗口单位、执法一线工作人员中开展民主评议活动,切实纠正少数干部执法不到位、监管不力甚至滥用职权、失职渎职问题,不断提升部门的社会公信力和群众满意度。

领导带头,促进勤政廉政建设。领导班子成员牢记“两个务必”,带头发扬艰苦奋斗、勤俭节约的精神,认真执行国家有关厉行节约、反对铺张浪费的规定,带头抵制享乐主义和奢靡之风。严格遵守领导干部廉洁从政的各项规定,严禁利用职务之便谋取不正当利益,切实做到清廉、勤政,以良好作风团结带领干部队伍自觉抵制各种不良风气,积极营造廉洁自律、风清气正的良好氛围。



六一前夕,集市区和顺小学举行以“建功新时代 争做好队员”为主题的新队员入队仪式,130多名新生加入了中国少年先锋队。仪式上,学生们身着整洁的校服,脸上洋溢着激动与自豪的笑容。新入队的学生面向鲜红的队旗,郑重举起右手,庄严宣誓。队旗下的铮铮誓言,表达了学生们对中国少年先锋队的向往和热爱,更表达了学生们努力学习、奋发向上,用自己的实际行动为队旗增光添彩、为胸前的红领巾增光添彩的决心。 本报记者 刘志帅 摄



## 察右后旗举办第八个“全国科技工作者日”主题活动

本报讯(记者 云娜 通讯员 刘根旺)5月30日,察右后旗举办第八个“全国科技工作者日”主题活动。

今年“全国科技工作者日”的活动主题是“弘扬科学家精神,勇当高水平科技自立自强排头兵”。此次活动旨在生动展现科技工作者报国的风采,大力弘扬科学家精神,营造全社会支持科技事业、爱护科技人才的良好氛围,增强科技工作者的获得感荣誉感和科技报国的使命感紧迫感,促进形成推进高水平科技自立自强、建设科技强国的强大合力。

活动中,察右后旗委、旗政府向全旗广大科技工作者发表《致全旗科技工作者的一封信》,表达了对广大科技工作者的关怀和敬意,并号召广大科技工作者大力弘扬“爱国、创新、求实、奉献、协同”的科学家精神,营造良好的学术风气和创新氛围,致力于科技创新和科学普及“两翼齐飞”,充分发挥自身专业特长,深入农村、学校、社区、企业等基层一线,广泛开展科技志愿服务,助力全旗科普事业繁荣发展。

同时,旗医院为科技工作者和现场观众进行了义诊;旗乌兰牧骑表演了马头琴齐奏《万马奔腾》、组合《火红的萨日朗》、男女对唱《共筑中国梦》,旗老年乌兰牧骑演员表演了科普剧快板《大众科普》,文旅局文艺志愿者表演了舞蹈《祖国赛白努》,旗老年大学演员进行了服饰展演《草原请你来》,精彩的文艺演出为广大科技工作者送上了节日的祝福。

近年来,察右后旗广大科技工作者积极投身各行业科技创新主战场,埋头苦干、奋勇争先、拼搏奋进,取得的一大批科技成果,为全旗经济社会发展和科技创新作出积极贡献。

## 商都县:让民族团结之花扎根在幼小心灵

□本报记者 李 璟  
通讯员 王俊霞 卢笑楠

今年以来,商都县各幼儿园和小学把弘扬和宣传民族文化,作为推动民族团结进步教育的有效载体,通过开展丰富多彩、扎实有效的活动,让民族团结之花扎根幼小心灵。

尝一尝朝鲜族的切糕,跳一跳壮乡的竹竿舞……近日,在商都县第四幼儿园开展的“籽籽同心石榴红 奋楫扬帆新征程”主题少数民族文化游园会上,

## 推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

大一班的小朋友韩欣怡和小伙伴们身着民族节日盛装,尽情品尝不同民族的美食,体验不同民族的游戏、观赏不同民族的手工艺品,以这种独特的方式了解各民族的文化习俗。“今天我参加了幼儿园的民族游园活动,知道了我们国家有56个民族,每个民族都有自己独特的文化、饮食和风俗习惯,真得好好有趣。”参加完游园活动后,韩欣怡高兴地说。

此次民族游园会共展示了蒙古族、壮族、维吾尔族、朝鲜族等七个民族的文化风情,让幼儿们在参与体验中汲取知识,感受民族文化的魅力,也将爱国主义情怀厚植于幼儿心中。商都县第四幼儿园园长张萍介绍,

举办此次活动旨在让小朋友们知道56个民族共同组成一个大家庭,在这个大家庭里,虽然饮食、风俗等习惯有所不同,但是各民族就像石榴籽一样紧紧地抱在一起,共同进步、共同发展。

与商都县第四幼儿园一样,商都县其他幼儿园和各小学也相继开展各种民族团结进步宣传教育活动,让孩子们在活动中进一步深化对民族文化的热爱,激发民族自豪感,增强中华民族文化自信,进一步感受“中华民族一家亲”的氛围,不断铸牢中华民族共同体意识。

## 四子王旗:开展专项检查守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 云南 王永厚)近日,四子王旗公安局环食药大队组织民警开展境内食品销售经营单位专项监督检查行动,严查各类违法违规行为,以打击假冒伪劣食品的高压态势切实保障境内食品安全。

此次行动按照“严管理、查随机”的要求,随机抽取境内食品销售经营户,重点查验《食品经营许可证》持有情况、进货查验制度落实情况、是否销售“三无”食品情况等,从严、从实、从细抓好食品安全工作,守护人民群众“舌尖上的安全”。

检查中,民警以认真负责的态度,深入查处食品销售经营单位违法违规问题。通过检查发现,境内食品经营单位基本上能够按照相关工作规范要求依法经营,但个别食品经营单位存在《日常监督检查记录表》没有粘贴在经营场所显著位置、超范围

经营等不规范现象。民警立刻对相关食品经营单位提出批评教育,责令其立即整改,补齐手续。同时,民警向周边群众宣传食品安全相关法律法规,鼓励群众积极向公安机关举报假冒伪劣食品,同危害人民群众饮食健康的行为作斗争。